

## **NIEDERSCHRIFT**

### **Sitzung der Gemeindevertretung Siek**

---

|                        |   |
|------------------------|---|
| <b>Sitzungstermin:</b> | Mittwoch, 11.01.2023                                |
| <b>Sitzungsbeginn:</b> | 19:00 Uhr   |
| <b>Sitzungsende:</b>   | 20:40 Uhr   |
| <b>Ort, Raum:</b>      | Feuerwehrhaus Siek, An der Feuerwache 1, 22962 Siek |

---

#### **Anwesend**

##### **Vorsitz**

Andreas Bitzer

##### **Mitglieder**

Gerlinde Görmer

Stefanie Ketelsen

Carsten Berend

Prof. Dr. Ing. Klaus-Jürgen Buchmann

Peter Frömbling

Micha Garber

Uwe Grundmann

Ekkehard Heinbockel

Andreas Koops

Ole Meyer

Götz Reppel

##### **Protokollführung**

Lysanne Krieg

##### **Zuhörer**

Zuhörer

7 Personen

## **Tagesordnung:**

### **Öffentlicher Teil**

- 1 Begrüßung der Mitglieder und Feststellung der Beschlussfähigkeit
- 2 Anträge zur Tagesordnung
- 3 Verpflichtung eines neuen Gemeindevertreters und Nachbesetzung der Ausschüsse
- 4 Neubesetzung der Ausschüsse
- 5 Niederschrift über den öffentlichen Teil der Sitzung vom 13.12.2022
- 6 Einwohnerfragen
- 6.1 Einwohnerfragen
- 6.2 Einwohnerfragen
- 7 Bericht des Bürgermeisters
- 8 Bericht aus den Ausschüssen / Verbänden
- 9 Bericht der Verwaltung
- 10 32. Änderung des Flächennutzungsplanes der Gemeinde Siek; Gebiet: nördlich der Bebauung 'Fichtenweg 34-41' (ungerade Hausnummern), öst-, süd- und westlich angrenzend an landwirtschaftlich genutzte Flächen Aufstellungsbeschluss
- 11 Bebauungsplan Nr. 27 der Gemeinde Siek; Gebiet: nördlich der Bebauung 'Fichtenweg 34-41' (ungerade Hausnummern), öst-, süd- und westlich angrenzend an landwirtschaftlich genutzte Flächen Aufstellungsbeschluss
- 12 2. Änderung Satzung über die Erhebung von Gebühren für die Beseitigung von Niederschlagswasser der Gemeinde Siek
- 13 Anfragen und Mitteilungen
- 13.1 Anfragen und Mitteilungen - Zufahrtsbegrenzung Hansdorfer Weg
- 13.2 Anfragen und Mitteilungen - Holz am Wriggersberg
- 13.3 Anfragen und Mitteilungen - Beleuchtung Sportplatz
- 13.4 Anfragen und Mitteilungen - Defekte Lampe Hansdorfer Weg
- 13.5 Anfragen und Mitteilungen - Baumfällung beim nanus Waldkindergarten
- 13.6 Anfragen und Mitteilungen - Ladesäulen am Bauhof Siek
- 13.7 Anfragen und Mitteilungen - Defekte Leiterwand MZH Siek
- 13.8 Anfragen und Mitteilungen - Ahndung von Verkehrsordnungswidrigkeiten
- 13.9 Anfragen und Mitteilungen - Geschwindigkeitstafel
- 13.10 Anfragen und Mitteilungen - Miettoiletten Stichstraße Omnitrade

### **Öffentlicher Teil**

- 19 Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse

# Protokoll:

## Öffentlicher Teil

---

### 1 Begrüßung der Mitglieder und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit fest.

---

### 2 Anträge zur Tagesordnung

Der Bürgermeister beantragt den TOP 12 „Verpflichtung eines neuen Gemeindevertreters und Nachbesetzung der Ausschüsse“ als TOP 3 sowie den TOP 11 „Neubesetzung von Ausschüssen“ als TOP 4 zu behandeln.

Zudem hat der Bürgermeister einen Antrag des SV Siek auf inhaltliche Anpassung des neuen Pachtvertrages erhalten. Da der neue Pachtvertrag bereits zum 01.02.2023 geschlossen werden soll und die Zustimmung des Änderungsantrages des SV Siek eine wesentliche Änderung im Pachtvertrag bedeuten würde, beantragt der Bürgermeister diese Thematik als TOP 18 im nichtöffentlichen Teil zu behandeln.

Die Tagesordnung wird in der geänderten Fassung festgestellt.

#### Abstimmungsergebnis:

| Ja-Stimmen | Nein-Stimmen | Enthaltungen |
|------------|--------------|--------------|
| 12         | 0            | 0            |

---

### 3 Verpflichtung eines neuen Gemeindevertreters und Nachbesetzung der Ausschüsse 2023/005/0072

Der Bürgermeister erläutert, dass Herr Kai Willi Bredenkamp zum 31.12.2022 aus der Gemeindevertretung Siek ausgeschieden ist. Für die CDU rückt Herr Julian Bubert in die Gemeindevertretung nach. Herr Bubert wird durch den Bürgermeister per Handschlag zur gewissenhaften Erfüllung seiner Obliegenheiten verpflichtet und in das Amt als Gemeindevertreter eingeführt.

---

### 4 Neubesetzung der Ausschüsse

#### 2022/005/0067

Durch das Ausscheiden von Herrn Peter Frömbling zum 31.12.2022 aus der FDP-Fraktion und dem Eintritt zum 01.01.2023 in die CDU-Fraktion, hat sich die Verteilung der Sitze in der Gemeindevertretung verändert. Die SPD-Fraktion verzeichnet nun drei und die CDU-Fraktion 8 Sitze. Der Vorschlag der CDU-Fraktion zur Neubesetzung der Ausschüsse, wurde im Vorfeld mit der SPD-Fraktion abgestimmt.

Herr Reppel kritisiert den Vorschlag, dass der Bürgermeister gleichzeitig als Finanzausschussvorsitzender agieren soll. Der Bürgermeister kann diesen Einwand verstehen und begründet dies mit der baldig anstehenden Kommunalwahl. Somit muss für die verbleibenden 5 Monate kein neuer Vorsitzender in das Amt eingeführt werden.

Herr Garber erkundigt sich, welche Änderungen für ihn als „Fraktionslosen“ eintreten. Der Bürgermeister erklärt, dass er die Wahl hat, in einen Ausschuss als stimmloses Mitglied einzutreten. Zudem ist er berechtigt Anträge im Ausschuss zu stellen.

**Beschluss:**

**Bauausschuss**

Aufgrund der geführten Vorgespräche schlägt Herr Bürgermeister Bitzer vor, über die Nachbesetzung des **Bauausschusses der Gemeinde Siek** en bloc abzustimmen. Es liegen keine Einwände aus der Gemeindevertretung vor.

In den **Bauausschuss der Gemeinde Siek** werden oben genannte Mitglieder gewählt:

|                      |    |
|----------------------|----|
| Stimmen dafür:       | 12 |
| Stimmen dagegen:     | 0  |
| Stimmenenthaltungen: | 1  |

Der Vorsitzende des **Bauausschusses der Gemeinde Siek** werden wie oben aufgeführt gewählt:

|                      |    |
|----------------------|----|
| Stimmen dafür:       | 13 |
| Stimmen dagegen:     | 0  |
| Stimmenenthaltungen: | 0  |

Der stellvertretende Vorsitzende des **Bauausschusses der Gemeinde Siek** wird wie oben aufgeführt gewählt:

|                      |    |
|----------------------|----|
| Stimmen dafür:       | 13 |
| Stimmen dagegen:     | 0  |
| Stimmenenthaltungen: | 0  |

**Finanzausschuss**

Aufgrund der geführten Vorgespräche schlägt Herr Bürgermeister Bitzer vor, über die Nachbesetzung des **Finanzausschusses der Gemeinde Siek** en bloc abzustimmen. Es liegen keine Einwände aus der Gemeindevertretung vor.

In den **Finanzausschuss der Gemeinde Siek** werden oben genannte Mitglieder gewählt:

|                      |    |
|----------------------|----|
| Stimmen dafür:       | 13 |
| Stimmen dagegen:     | 0  |
| Stimmenenthaltungen: | 0  |

Der Vorsitzende des **Finanzausschusses der Gemeinde Siek** werden wie oben aufgeführt gewählt:

|                      |    |
|----------------------|----|
| Stimmen dafür:       | 11 |
| Stimmen dagegen:     | 0  |
| Stimmenenthaltungen: | 2  |

Der stellvertretende Vorsitzende des **Finanzausschusses der Gemeinde Siek** wird wie oben aufgeführt gewählt:

|                      |    |
|----------------------|----|
| Stimmen dafür:       | 13 |
| Stimmen dagegen:     | 0  |
| Stimmenenthaltungen: | 0  |

**Sozial-, Kultur- und Sportausschuss**

Aufgrund der geführten Vorgespräche schlägt Herr Bürgermeister Bitzer vor, über die Nachbesetzung des **SKS-Ausschusses der Gemeinde Siek** en bloc abzustimmen. Es liegen keine Einwände aus der Gemeindevertretung vor.

In den **SKS-Ausschuss der Gemeinde Siek** werden oben genannte Mitglieder gewählt:

Stimmen dafür: 13  
Stimmen dagegen: 0  
Stimmenenthaltungen: 0

Der Vorsitzende des **SKS-Ausschusses der Gemeinde Siek** werden wie oben aufgeführt gewählt:

Stimmen dafür: 13  
Stimmen dagegen: 0  
Stimmenenthaltungen: 0

Der stellvertretende Vorsitzende des **SKS-Ausschusses der Gemeinde Siek** wird wie oben aufgeführt gewählt:

Stimmen dafür: 13  
Stimmen dagegen: 0  
Stimmenenthaltungen: 0

### **Poolvertretung**

Es besteht Einigkeit darüber, die bestehende Poolvertretung beizubehalten. Aufgrund der geführten Vorgespräche schlägt Herr Bürgermeister Bitzer vor, über die Reihenfolge Poolvertretung en bloc abzustimmen. Es liegen keine Einwände aus der Gemeindevertretung vor.

Die Reihenfolge der Stellvertretung in den Fraktionen wird wie oben aufgeführt gewählt:

Stimmen dafür: 12  
Stimmen dagegen: 0  
Stimmenenthaltungen: 1

Herr Heinbockel und Herr Garber teilen mit, dass sie kein beratendes Mitglied in einem Ausschuss werden möchten.

---

## **5 Niederschrift über den öffentlichen Teil der Sitzung vom 13.12.2022**

Einwände gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift werden nicht erhoben. Der öffentliche Teil wird damit anerkannt.

### **Abstimmungsergebnis:**

| Ja-Stimmen | Nein-Stimmen | Enthaltungen |
|------------|--------------|--------------|
| 12         | 0            | 1            |

---

## **6 Einwohnerfragen**

---

### **6.1 Einwohnerfragen**

Ein Einwohner weist auf einen umgestürzten Baum am Fußweg in Verlängerung zum Hansdorf Weg in der Nähe des Übergangs zur Umgehungsstraße L224 hin.

Der Bürgermeister bittet den Bauhof, dass der umgestürzte Baum kurzfristig abtransportiert wird.

---

## 6.2 Einwohnerfragen

Ein Einwohner bezieht sich auf den Artikel „Freundeskreis für Flüchtlinge kritisiert Amt Siek scharf“ vom 09.01.2023 im Hamburger Abendblatt und äußert seine Enttäuschung zum Geschehen.

Der Bürgermeister wendet ein, dass die Gemeinde Siek nicht für die Flüchtlingsunterbringung zuständig ist und diese über das Amt Siek erfolgt. Die Gemeinde Siek regte durch den SKS-Ausschuss lediglich eine Zusammenarbeit mit dem Freundeskreis für Flüchtlinge Ahrensburg e.V. an. Der Bürgermeister entschuldigt sich bei den Mitarbeitern der Amtsverwaltung für den oben genannten Artikel und erläutert, dass keine gute Zusammenarbeit mit dem Verein möglich war.

Der Einwohner bietet an, zwischen dem Amt Siek und dem Freundeskreis im Rahmen einer Mediation zu vermitteln. Der Bürgermeister erklärt, dass der Einwohner sich hierfür an die Leitende Verwaltungsbeamtin, den Amtsvorsteher oder den Amtsausschuss wenden kann.

---

## 7 Bericht des Bürgermeisters

Der Bürgermeister berichtet zu folgenden Themen und Terminen:

|            |   |
|------------|---|
| 22.12.2022 | Pressegespräch bezüglich des Friedhofes Siek  |
| 24.12.2022 | Weihnachtsblasen auf dem Marktplatz   |
| 27.12.2022 | Gesprächstermin mit dem 1. Vorsitzenden und stellvertretenden Vorsitzenden des SV Siek bezüglich des neuen Pachtvertrages   |
| 28.12.2022 | Verwaltungsgespräch bezüglich eines Bauvorhabens in Siek mit einem Mitarbeiter der Amtsverwaltung, dem Bauausschussvorsitzenden und dem Bürgermeister; die weitere Beratung erfolgt im Bauausschuss am 23.12.2022 |
| 29.12.2022 | Abstimmungsgespräch zur Festschrift anlässlich der 750-Jahrfeier Siek   |

---

## 8 Bericht aus den Ausschüssen / Verbänden

Entfällt, da zwischenzeitlich keine Ausschüsse / Verbände getagt haben.

---

## 9 Bericht der Verwaltung

Entfällt

---

## 10 32. Änderung des Flächennutzungsplanes der Gemeinde Siek; Gebiet: nördlich der Bebauung 'Fichtenweg 34-41' (ungerade Hausnummern), öst-, süd- und westlich angrenzend an landwirtschaftlich genutzte Flächen Aufstellungsbeschluss

---

**2022/005/0064**

Der Bürgermeister erläutert, dass die Pump-Track-Anlage hinter dem Bolzplatz beim neuen Fichtenweg entstehen soll. Hierfür muss der Flächennutzungsplan geändert und ein Bebauungsplan aufgestellt werden. Im weiteren Prozess soll zudem darüber beraten werden, ob über das Flurstück 129 bzw. 68/1 im nordöstlichen Bereich der Pump-Track-Anlage ein Fußweg errichtet wird. Hierfür muss zunächst der Eigentümer des jeweiligen Flurstücks kontaktiert werden, da ein Erwerb der (Teil-)Fläche notwendig wäre.

Herr Buchmann erfragt, ob anschließend eine Ausgleichsfläche benötigt wird. Der Bürgermeister hält dies für wahrscheinlich.

**Aufstellungsbeschluss**

Zu dem bestehenden Flächennutzungsplan wird für das Gebiet nördlich der Bebauung 'Fichtenweg 34-41' (ungerade Hausnummern), öst-, süd- und westlich angrenzend an landwirtschaftlich genutzte Flächen, die 32. Änderung aufgestellt.

Es werden folgende Planungsziele verfolgt:

- Schaffung der planungsrechtlichen Voraussetzungen für die Realisierung einer Pump-Track-Anlage.

Der Aufstellungsbeschluss ist ortsüblich bekannt zu machen (§ 2 Abs. 1 Satz 2 BauGB).

Mit der Ausarbeitung des Panentwurfs und der Begleitung des Planverfahrens wird das Büro B2K und dn Ingenieure GmbH, Schleiweg 10,24106 Kiel, beauftragt.

**Bemerkung:**

Aufgrund des § 22 GO waren keine Gemeinvertreterinnen / Gemeindevertreter von der Beratung und Abstimmung ausgeschlossen.

**Abstimmungsergebnis:**

| Ja-Stimmen | Nein-Stimmen | Enthaltungen |
|------------|--------------|--------------|
| 13         | 0            | 0            |

---

**11 Bebauungsplan Nr. 27 der Gemeinde Siek; Gebiet: nördlich der Bebauung 'Fichtenweg 34-41' (ungerade Hausnummern), öst-, süd- und westlich angrenzend an landwirtschaftlich genutzte Flächen Aufstellungsbeschluss****2022/005/0065**

Der Bürgermeister verweist auf die Vorlage und den vorherigen TOP. Ohne weitere Beratung ergeht folgender Beschluss:

**Aufstellungsbeschluss**

Für das Gebiet nördlich der Bebauung 'Fichtenweg 34-41' (ungerade Hausnummern), öst-, süd- und westlich angrenzend an landwirtschaftlich genutzte Flächen wird der Bebauungsplan Nr. 27 aufgestellt.

Es werden folgende Planungsziele verfolgt:

- Schaffung der planungsrechtlichen Voraussetzungen für die Realisierung einer Pump-Track-Anlage.

Der Aufstellungsbeschluss ist ortsüblich bekannt zu machen (§ 2 Abs. 1 Satz 2 BauGB).

Mit der Ausarbeitung des Panentwurfs und der Begleitung des Planverfahrens wird das Büro

B2K und dn Ingenieure GmbH, Schleiweg 10,24106 Kiel, beauftragt.

**Bemerkung:**

Aufgrund des § 22 GO waren keine Gemeinvertreterinnen / Gemeindevertreter von der Beratung und Abstimmung ausgeschlossen.

**Abstimmungsergebnis:**

| Ja-Stimmen | Nein-Stimmen | Enthaltungen |
|------------|--------------|--------------|
| 13         | 0            | 0            |

---

**12 2. Änderung Satzung über die Erhebung von Gebühren für die Beseitigung von Niederschlagswasser der Gemeinde Siek**

**2022/005/0071**

Der Bürgermeister verweist auf die Beratungen im Finanzausschuss und der Gemeindevertretung. Da festgestellt wurde, dass die Rückstellung zu gering ist, wurde die Niederschlagswassergebühr auf 0,40 €/m<sup>2</sup> erhöht. Somit könnte in 2023 eine Rückstellung von 54.000 € gebildet werden.

Herr Heinbockel bittet um Beantwortung der Frage zu TOP 11 der Sitzung der GV vom 13.12.2022. Zudem bittet er um Erläuterung, auf welcher Basis die Abschreibung berechnet wird. Weiterhin behauptet er, dass die Niederschlagswassergebühr von Lidl direkt an die Gemeinde zu zahlen ist und nicht an die Stadtentwässerung, da Lidl das Niederschlagswasser direkt in das Regenrückhaltebecken entwässert.

**Beschluss:**

Die Gemeinde beschließt die Satzung über die zweite Änderung der Satzung über die Erhebung von Gebühren für die Beseitigung von Niederschlagswasser der Gemeinde Siek (Beitrags- und Gebührensatzung) wie aus der Anlage ersichtlich.

**Abstimmungsergebnis:**

| Ja-Stimmen | Nein-Stimmen | Enthaltungen |
|------------|--------------|--------------|
| 12         | 0            | 1            |

---

**13 Anfragen und Mitteilungen**

---

**13.1 Anfragen und Mitteilungen - Zufahrtsbegrenzung Hansdorfer Weg**

Herr Heinbockel teilt mit, dass die großen Steine zur Absperrung von der Umgehungsstraße L224 zum Hansdorfer Weg fehlen und bereits vermehrt PKWs und auch LKWs durchgefahren sind.

Der Bürgermeister bittet die Verwaltung, eine geeignete Lösung für die Absperrung der Zufahrt für Kraftfahrzeuge zu finden und diese kurzfristig umzusetzen.



---

### **13.2 Anfragen und Mitteilungen - Holz am Wriggersberg**

Herr Heinbockel erkundigt sich erneut, wem das verbliebene Holz am Wriggersberg gehört.

---

### **13.3 Anfragen und Mitteilungen - Beleuchtung Sportplatz**

Herr Buchmann wurde von einem Einwohner angesprochen, dass die Beleuchtung am Sportplatz auch nach 22 Uhr noch brennt. Der 1. Vorsitzende des SV Siek, welcher sich unter den Zuhörern befindet erklärt, dass dies mit der Zeitumstellung zusammenhängt und sich die Beleuchtung erst um 23 Uhr abschaltet.

---

### **13.4 Anfragen und Mitteilungen - Defekte Lampe Hansdorfer Weg**

Herr Frömling teilt mit, dass am Knick des Hansdorfer Weges in Richtung Umgehungsstraße L224 eine Straßenlaterne defekt ist.

---

### **13.5 Anfragen und Mitteilungen - Baumfällung beim nanus Waldkindergarten**

Frau Ketelsen wurde von Mitarbeitern des nanus Waldkindergarten angesprochen, warum vor Kurzem drei Bäume auf der Grundstücksgrenze gefällt wurden. Die Verwaltung wird gebeten, dies zu überprüfen.

---

### **13.6 Anfragen und Mitteilungen - Ladesäulen am Bauhof Siek**

Herr Buchmann erfragt den aktuellen Sachstand der Beauftragung von zwei Ladesäulen am Bauhof.

Der Bürgermeister teilt mit, dass es eine interessierte Firma bezüglich der Errichtung von Schnellladesäulen auf der dreieckigen Fläche Jacobsrade neben dem Sanitärhandel gibt. Hierüber soll eine Beratung im Bauausschuss erfolgen.

Die Verwaltung wird gebeten die Genossenschaft, welche die Solaranlage am Bauhof errichtet hat, erneut bezüglich der Akquirierung von zwei Ladesäulen am Bauhof anzufragen.

---

### **13.7 Anfragen und Mitteilungen - Defekte Leiterwand MZH Siek**

Frau Görmer teilt mit, dass die Leiterwand seit der letzten Wartung im Sommer 2022 nicht mehr nutzbar ist.

Der Bürgermeister bittet die Verwaltung diesbezüglich an die Wartungsfirma heranzutreten.

---

### **13.8 Anfragen und Mitteilungen - Ahndung von Verkehrsordnungswidrigkeiten**

Herr Buchmann erfragt, ob es weiterhin einen Politeur bzw. eine Politesse im Amt Siek gibt.

Der Bürgermeister erläutert, dass ein Politeur zur Ahndung von Verkehrsordnungswidrigkeiten weiterhin im Amt Siek tätig ist. Sofern besondere Bedarfe für eine Kontrolle bestehen, kann dies durch die Gemeindevertreter an den Bürgermeister herangetreten werden. Er wird dies dem Politeur des Amtes Siek anschließend mitteilen, damit eine verstärkte Kontrolle an diesen Stellen erfolgen kann.

---

### **13.9 Anfragen und Mitteilungen - Geschwindigkeitstafel**

Herr Heinbockel merkt an, dass die Solarpaneele der Geschwindigkeitsmesser weiter in Richtung Süden ausgerichtet werden sollten, damit auch im Winter eine Aufladung erfolgen kann.

Der Bürgermeister bittet den Bauhof eine sinnvolle Ausrichtung der Solarpaneele für den nächsten Winter zu prüfen.

---

### **13.1 Anfragen und Mitteilungen - Miettoiletten Stichstraße Omnitrade**

0

Herr Frömbling teilt mit, dass in der Stichstraße zu Omnitrade ebenfalls Miettoiletten aufgestellt werden sollten, da hier bereits LKW-Fahrer rasten.

Der Bürgermeister erläutert, dass die Straße noch nicht wieder im Besitz der Gemeinde ist und erst noch übergeben werden muss.

**Öffentlicher Teil**

---

## **19 Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse**

Der Bürgermeister gibt die gefassten Beschlüsse wie folgt bekannt:

- Erteilung von zwei gemeindlichen Einvernehmen
- Teilweise Ablehnung einer Vertragsänderung

Vorsitzende/r

Protokollführer/in